

土叙强震已造成超过两万人遇难

“黄金72小时”后

中国救援队再救两名幸存者

据最新消息,强震已造成土耳其和叙利亚两国超过2万人遇难。其中,土耳其有17674人遇难,72879人受伤;叙利亚则有3377人遇难。寒冷、饥饿和痛苦笼罩着成千上万无家可归的人。救援“黄金72小时”已经过去,但救援行动并未停止。为了那一线生机,人们仍在与时间赛跑。

中国救援队继续在土耳其地震重灾区有序有力开展行动。当地时间9日上午,驰援的中国救援队在营地指挥部进行搜救工作部署后,派出两个救援小组再次赶往救援现场。

土方求助中国队员

16时40分左右,中国救援队同土耳其救援队合作,救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。据悉,这名女性被救出时,已过灾害发生后的72小时黄金救援期。

中国救援队副队长赵洋表示,救援队使用了生命探测仪和搜救犬等多种手段,在废墟里逐层排查,最终发现那名女性。她被卡在一个相对较大的空间里,得以幸存。

这片废墟原本不是中国救援队的搜救点,土耳其救援队在搜救时向中国救援队求助。当天凌晨,这支土耳其救援队曾与中国救援队共同救出一名孕妇,也许是在搜救行动中产生了默契和信任,他们再次寻求与中国救援队合作。

赵洋说,在此次搜救中,中国救援队向土耳其救援队提供了整体搜救方案以及安

全风险评估。由于被困人员在楼层的中高层,中方采取从上到下、从侧面向内逐层排查的方案来寻找幸存者。

随后,中国救援队赶往下一片废墟搜救。这是一幢不高的住宅,并未完全垮塌,幸存者也是一名女性,被困在地下室里。

中国救援队进入现场后迅速进行评估与排查,并与土方确认搜救方案。经过不懈努力,幸存者被搜救队员用担架从地下室抬出。此时夜幕已降临,医生给她盖上特制的金色保暖薄膜,大家打着灯光排成两行。在众人簇拥下,她被送进救护车。

近8万人参与救援

据土耳其政府消息,目前已有超过65个国家和地区向土耳其派出救援力量。土耳其灾害与应急管理署说,超过7.9万人参与救援。

紧张搜救中传出的好消息,让人们燃起了希望。土耳其人道主义救援基金会9日发布的视频显示,地震发生79小时后,救援人员在哈塔伊的废墟中救出了一名2岁男孩。另一段视频显示,在成功从倒塌

建筑中救出一名小女孩后,戴着头盔、满身尘土的救援人员忍不住激动地哭泣。

安塔利亚大都会消防局9日称,救援队“听到了瓦砾下的声音”,发现了被困在建筑物废墟下的10岁女孩希拉勒·萨拉姆,并最终救出了萨拉姆。

急需冬季保暖用品

联合国秘书长古特雷斯9日敦促安理会授权在土耳其和叙利亚之间开设新的跨境人道主义援助点,以运送援助物资。“这是团结的时刻,不是政治化或分裂的时刻,但很明显,我们需要大量的支持。”

世卫组织总干事谭德塞9日表示,他将前往叙利亚,除了派出高级别代表团协调灾后应对措施外,在世卫组织协调下,三个载有医疗用品的航班将陆续飞赴灾区。

由于道路毁坏、天气恶劣,一些灾情严重地区救援工作开展艰难。救援机构还警告,降雪以及缺水可能导致致命的“次生灾难”。土耳其地震重灾区目前最迫切的需求是冬季保暖用品,此外电力供应和电话通信仍然不稳定。

王腾飞 麦芒



中土两国救援队员转移救出的女性幸存者

中国红十字会援叙首批医疗物资运抵

新华社大马士革2月9日电 中国红十字会向叙利亚援助的首批医疗物资9日运抵叙首都大马士革。

中国驻叙利亚大使史宏微表示,灾情面前,中国和叙利亚坚定站在一起,这批医疗物资是中方首批抵叙的紧急援助,下一阶段有关援助将陆续落实。

叙利亚地方管理与环境部副部长穆阿塔兹对中方无私援助表示感谢。他说,叙中是“患难见真情”的好朋友,将尽快将上述物资送至灾区。

中国救援队队员在土耳其地震重灾区展开救援

新华社发

美名记爆料拜登政府策划“北溪”爆炸

白宫赶紧出面“灭火” 俄罗斯呼吁彻查真相

美国知名记者西摩·赫什8日爆料说,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸,是美国军方在总统拜登授意下实施的。

去年9月,瑞典和丹麦附近海域的“北溪”天然气管道爆炸发生泄漏。一番调查下来,瑞典和丹麦仅仅证实了“北溪”管道遭蓄意破坏的说法,却始终没有揭露幕后黑手。如今,赫什揭开了这个“惊天大秘密”的谜底,让白宫不得不赶紧出面灭火。

赫什表示,美国政府内部就引爆“北溪”管道花了9个多月时间进行“高度机密的反复辩论”,并尽一切可能避免走漏风声,“问题不在于是否执行任务,而在于如何不留痕迹地完成”。一名据称了解作战计划的消

息人士说,在同挪威方面的合作下,2022年6月,美国海军参加北约在波罗的海举行的多国海军演习,以一项“埋设地雷”的新项目为幌子,派出潜水员下水,在“北溪”天然气管道上安放远程遥控炸弹。但由于担心引爆时间离演习结束太近,美方在最后一刻改变主意。最终,3个月后的9月26日,根据美国总统拜登的指令,挪威一架P8侦察机在“北溪”管道附近海域进行常规飞行时投下一个声呐浮标,发出的信号将炸药引爆。

赫什现年85岁,是资深调查记者,因报道美军在越南战争中制造美莱村屠杀获得1970年普利策新闻奖,他还曾曝光美军在伊拉克阿布格里卜监狱虐囚丑闻。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科

夫9日说,赫什披露美国政府策划炸毁“北溪”天然气管道的报道值得关注。他强调,“全世界必须找出真相,是谁实施了破坏行动”,那些人应该受到惩罚。

佩斯科夫说,虽然不应以一篇文章为主要信息来源,但也不应忽视这类文章,这类文章再次显示了“公开的国际调查的必要性”。他强调:“这是一个非常危险的先例,如果有人干了一次,他们就能在全球的任何其他地方再干一次。”俄罗斯驻奥地利大使柳宾斯基在社交媒体写道,西方国家就“北溪”事件调查集体闭口,是为掩护“人尽皆知”的破坏者。

白宫、中央情报局和美国国务院8日接连表示,赫什的说法“完全是虚假的,完全是虚构的”。

本报记者 齐旭

是否向乌提供战机 北约尚未达成一致

新华社上午电 波兰总理莫拉维茨基9日说,对于是否向乌克兰提供战斗机,北约内部尚未达成一致。

莫拉维茨基表示,在向乌克兰提供战机这一问题上,波兰只会北约框架下行动。波兰自身的战机数量有限,不会成为首个向乌克兰提供战机的国家,但“只要那些有最多战机的国家向乌提供战机,我方会积极响应”。

乌克兰总统泽连斯基8日开始访问欧洲。他当天在伦敦会晤英国首相苏纳克,据路透社报道,英方已承诺帮助乌方培训飞行员。他当晚还在巴黎与法国总统马克龙和德国总理朔尔茨举行会晤。

路透社援引乌克兰官员的话报道,泽连斯基9日将在比利时布鲁塞尔举行的欧盟峰会上呼吁欧盟向乌方提供更多武器。